

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Фатьянова Игоря Александровича «Концепция модернизации системы спортивной подготовки в марафонском беге», представленной к защите на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности научных работников 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Конкурентоспособность ведущих российских бегунов-марафонцев на международной спортивной арене не может удовлетворить существующий в нашей стране общественный запрос. Сильнейшие российские бегуны на сверхдлинные дистанции не только безнадежно отстают от доминирующих восточноафриканских лидеров, но и все более утрачивают конкурентные позиции в состязательном соперничестве на европейском уровне.

Ценность рассматриваемой диссертации Фатьянова И.А. заключается прежде всего в том, что в ней раскрываются и убедительно обосновываются продуктивные направления и способы исправления сложившегося печального положения применительно ко всей системе многолетней подготовки марафонцев, причем предпринята попытка решения проблемы как с организационных (что особенно важно для специалистов Всероссийской федерации легкой атлетики), так и с методических (ключевых для практикующих тренеров) позиций.

Диссертационная работа имеет одновременно фундаментальный и выраженно прикладной характер. Ее фундаментальность обусловлена комплексностью изучения предмета исследования, опорой на значительный по объему, разнообразный и глубоко проработанный исследовательский материал, строгостью научного обоснования и значимостью для теории и методики спортивной тренировки основных положений, выводов и заключений. Прикладность диссертации отражена в предельной конкретике комплекса итоговых рекомендаций соискателя, направленных на

всестороннюю модернизацию спортивной подготовки отечественных марафонцев.

Следует отметить продолжительность деловых и творческих контактов диссертанта со Всероссийской федерацией легкой атлетики. Он неоднократно выступал на тренерских конференциях и семинарах, привлекался к проведению занятий на курсах повышения квалификации тренеров по бегу на выносливость, хорошо известен в кругу специалистов своими публикациями. С учетом положительной реакции специалистов-практиков на материалы исследований Фатьянова И.А., включая рассматриваемое диссертационное исследование, в числе прочих они были использованы при формировании утвержденной к реализации и ныне действующей Типовой программы спортивной подготовки по легкой атлетике, рекомендованной для всех российских организаций, ее осуществляющих.

Автореферат создает полное представление о существе предпринятого исследования, отражает основные положения и выводы диссертации, личный вклад Фатьянова И.А. в решение конкретным образом сформулированной им научной проблемы. После знакомства с авторефератом возникает желание глубже разобраться с расширенной аргументацией, положенной в основу авторских заключений, посредством обращения к основному тексту работы, причем эта аргументация выглядит весьма убедительно. Видно, что соискатель хорошо знаком с результатами связанных исследований отечественных и зарубежных научных работников, убедительно показывает их сильные и слабые стороны, четко проводит собственную линию, опираясь на уместные результаты обработки обширного и достоверного статистического материала, собранного им по итогам серии грамотно организованных и собственноручно проведенных педагогических экспериментов.

Ценным является то обстоятельство, что автор имеет отношение к рассматриваемой им проблематике не просто как сторонний исследователь. Будучи в прошлом высококвалифицированным спортсменом со значительным опытом марафонской подготовки, а ныне тренером бегунов-марафонцев и

опытным преподавателем профильной кафедры спортивного вуза, он с полным знанием дела выделяет в исследуемой области именно те вопросы, с решением которых наиболее правомерно связывать поступательное продвижение к основной цели деятельности каждого спортсмена и тренера – повышению соревновательной конкурентоспособности и ее полноценной реализации.

По совокупности ключевых позиций диссертационное исследование следует считать знаковым для рассматриваемого проблемного поля и открывающим новые перспективы разработчикам ряда частных и смежных научных направлений.

Считаю, что доцент Фатьянов И.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Исполнительный директор
Общероссийской общественной
организации «Всероссийская
федерация легкой атлетики»



Б.В. Гришин



28 февраля 2022 г.

119992, Москва, Лужнецкая наб., д. 8

e-mail: b.grishin@rusathletics.info
тел.: +7 (495) 637-94-20